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Stadt Tangermünde
Ortschaftsrat Hämerten

Niederschrift über die 22. Sitzung des Ortschaftsrates Hämerten am 09.06.2022

Ort und Zeit der Sitzung: Hämerten, Am Meilenstein 18, Dorfgemeinschaftshaus

Beginn: 18:42 Uhr

Ende: 19:49 Uhr

Namen der Teilnehmer:

Vorsitzende/r
Baklarz, Astrid
Mitglieder
Ackermann, Anne
Lemme, Mandy
Sandt, René ab 18:51 Uhr
Schulze, Sandro ab 18:47 Uhr
Voß, Martin

Abwesend:

Mitglieder
Saager, Heidelore entschuldigt

Tagesordnung:
öffentlicher Teil
TOP 1 Begrüßung, Eröffnung, Feststellung der Beschlussfähigkeit
TOP 2 Bestätigung der Tagesordnung
TOP 3 Bestätigung des öffentlichen Teils der Sitzungsniederschrift

vom 10.03.2022 und 21.04.2022
TOP 4 Einwohnerfragestunde
TOP 5 Wahl des Stellvertreters der Ortsbürgermeisterin
TOP 6 Berufung des Ortswehrleiters der Ortsfeuerwehr Hämerten

der Freiwilligen Feuerwehr der Stadt Tangermünde in das
Ehrenbeamtenverhältnis

BV 0572-22

TOP 7 Erarbeitung einer Beschlussfassung über das Aufstellen
eines Containers für die Dorfjugend

TOP 8 Informationen der Ortsbürgermeisterin
TOP 9 Anfragen und Hinweise

öffentlicher Teil

TOP 1 Begrüßung, Eröffnung, Feststellung der Beschlussfähigkeit

Die Vorsitzende eröffnet die 20. Sitzung des Ortschaftsrates Hämerten und begrüßt die
anwesenden Mitglieder und Gäste. Es sind vier von sieben Ortschaftsräten anwesend. Die
Vorsitzende stellt die ordnungsgemäße Einberufung sowie die Beschlussfähigkeit fest.
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TOP 2 Bestätigung der Tagesordnung

Die Tagesordnung ist den Mitgliedern des Ortschaftsrates mit der Einladung vom 25.05.2022
fristgemäß zugegangen.

Zur Tagesordnung gibt es keine Änderungsanträge.

Die Vorsitzende stellt die Tagesordnung zur Abstimmung.

Abstimmungsergebnis: 4 Ja, 0 Nein, 0 Enthaltungen

Somit ist die Tagesordnung einstimmig bestätigt.

TOP 3 Bestätigung des öffentlichen Teils der Sitzungsniederschrift
vom 10.03.2022 und 21.04.2022

Die Sitzungsniederschriften sind den Mitgliedern des Ortschaftsrates zugegangen.

Zur Sitzungsniederschrift vom 10.03.2022 gibt es keine Anmerkungen.

Die Vorsitzende stellt die Sitzungsniederschrift vom 10.03.2022 zur Abstimmung.

Abstimmungsergebnis: 3 Ja, 0 Nein, 1 Enthaltung

Somit ist die Sitzungsniederschrift vom 10.03.2022 bestätigt.

Zur Sitzungsniederschrift vom 21.04.2022 gibt es ebenfalls keine Anmerkungen.

Die Vorsitzende stellt die Sitzungsniederschrift vom 21.04.2022 zur Abstimmung.

Abstimmungsergebnis: 1 Ja, 0 Nein, 3 Enthaltungen

Somit ist die Sitzungsniederschrift vom 21.04.2022 bestätigt.

TOP 4 Einwohnerfragestunde

Die Vorsitzende eröffnet die Einwohnerfragestunde.

Es gibt keine Anfragen.

Die Vorsitzende schließt die Einwohnerfragestunde.
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TOP 5 Wahl des Stellvertreters der Ortsbürgermeisterin

Die Vorsitzende eröffnet den Tagesordnungspunkt.

Es werden keine Vorschläge für die Wahl des Stellvertreters der Ortsbürgermeisterin
unterbreitet.

Die Vorsitzende schließt den Tagesordnungspunkt.

TOP 6 Berufung des Ortswehrleiters der Ortsfeuerwehr Hämerten der
Freiwilligen Feuerwehr der Stadt Tangermünde in das
Ehrenbeamtenverhältnis

BV 0572-22

Die Vorsitzende verliest die Beschlussvorlage.

Es gibt keine Anmerkungen zur Beschlussvorlage.

Die Vorsitzende stellt die Beschlussvorlage zur Abstimmung.

Abstimmungsergebnis: 4 Ja, 0 Nein, 0 Enthaltungen

Somit ist die Empfehlung durch den Ortschaftsrat Hämerten zur Beschlussfassung gegeben.

Der anwesende Ortswehrleiter bedankt sich für das entgegengebrachte Vertrauen.

TOP 7 Erarbeitung einer Beschlussfassung über das Aufstellen eines
Containers für die Dorfjugend

Die Vorsitzende berichtet über einen verwaltungsinternen Beratungstermin, bei dem unter
anderem Frau Schulz, Streetworkerin, und Herr Stefan Mettner, Leiter ShalomHaus
Tangermünde e.V., vor Ort waren.

18:47 Uhr – Ortschaftsrat Schulze betritt den Sitzungsraum. Es sind somit fünf
stimmberechtigte Mitglieder anwesend.

Während des Beratungstermins wurde das Konzept sowie der gewünschte Standort des
Containers durch die Mitarbeiter des ShalomHaus Tangermünde e.V. vorgestellt.
Weiterhin wurden bautechnische Voraussetzungen beraten.

Dazu möchte Frau Schulz einige Ausführungen machen.
Sie teilt mit, dass nach Beschlussfassung des Stadtrates ein entsprechender Bauantrag bei
der Bauordnungsbehörde gestellt wird. Dabei muss die Brandschutzsicherheit gewährleistet
werden.
Für den Stromanschluss muss ein Erdkanal ausgehoben werden. Frau Schulz könnte sich
vorstellen, dies im Rahmen eines Arbeitseinsatzes der Jugendlichen umzusetzen bzw. eine
ortsansässige Baufirma erklärt sich ehrenamtlich mit entsprechender Technik bereit. Der
Bauhofleiter fordert derzeit ein Angebot für die Herstellung des Stromanschlusses ab. Die
später anfallenden Betriebskosten werden durch Stadt Tangermünde übernommen.

18:51 Uhr - Ortschaftsrat Sandt betritt den Sitzungsraum. Es sind sechs von sieben
stimmberechtigten Mitgliedern anwesend.
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Die Befragung der unmittelbaren Nachbarn wurde vorgenommen. Alle Anlieger sind mit dem
Projekt einverstanden und haben ihre Einwilligung abgegeben.
Der Kostenvoranschlag für den Bürocontainer liegt vor. Allerdings muss ein neuer
Fördermittelgeber gefunden werden. Spenden wurden gesammelt, ggf. können weitere
Spendenaktionen durchgeführt werden.

Zum Vorhaben gibt es vorerst keine weiteren Anfragen.

Die Vorsitzende stellt folgenden Beschluss zur Abstimmung:
„Der Ortschaftsrat Hämerten beauftrag die Ortsbürgermeisterin, Frau Baklarz, dem Stadtrat
einen Antrag auf Errichtung eines Containers für die Jugendlichen vorzulegen. Der
Container soll den Jugendlichen als Aufenthaltsort in ihrer Freizeit dienen. Der ShalomHaus
Tangermünde e.V., Frau Carola Schulz und Herr Stefan Mettner, ist verantwortlich für die
Beantragung von notwendigen Genehmigungen und wird für die Finanzierung sorgen. Die
Errichtung eines Containers entspricht nicht den festgelegten Maßstäben im Integrierten
Stadtentwicklungskonzept (ISEK) für Hämerten. Den mit der Errichtung des Containers
einhergehenden Abweichungen von den Festlegungen im ISEK hinsichtlich des Ortsbildes
stimmt der Ortschaftsrat zu.“

Abstimmungsergebnis: 6 Ja, 0 Nein, 0 Enthaltungen

Somit stimmen alle Ortschaftsräte der Antragstellung zu.

TOP 8 Informationen der Ortsbürgermeisterin

Die Vorsitzende hat folgende Informationen für die Ortschaftsräte.

19:16 Uhr – Ortschaftsrätin Lemme verlässt den Sitzungsraum. Es sind fünf von sieben
stimmberechtigten Mitgliedern anwesend.

Veranstaltungen

Am 18. Juni 2022 wird der Tag der offenen Tür der Freiwilligen Feuerwehr Hämerten
stattfinden.
Am 29. Juli 2022 wird das Kinderfest durchgeführt.

Tischtennisplatte

Bisher gibt es keinen neuen Kenntnisstand.

Arbeitseinsatz

Mit den Jugendlichen wird ein Arbeitseinsatz geplant, bei dem die Holzspielgeräte auf dem
Spielplatz gestrichen werden sollen.

Trauerhalle

An der Trauerhalle muss dringend eine Regenrinne angebracht werden, um die Feuchtigkeit
von den Wänden abzuhalten.
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Gehwege

Die Gehwegplatten „Am Meilenstein“ wölben sich durch die Wurzeln der Linden stark. Aus
Sicht der Vorsitzende stellt sich dort eine große Unfallquelle dar. Die Vorsitzende hat dies
vermehrt bei dem Bauhofleiter vorgetragen. Nun lehnt der Bauhofleiter aus verschiedenen
Gründen eine Ausbesserung ab.

Grünpflege

Der Vorsitzende informiert, dass der Gemeindearbeiter von Langensalzwedel nun des
Öfteren in Hämerten unterstützend eingesetzt werden soll. Daher bittet die Vorsitzende um
Mitteilung, zu welchen Zeiten oder in welchem Zyklus der Gemeindearbeiter vor Ort ist, um
eine konkrete Einweisung der durchzuführenden Aufgaben vorzunehmen.

Wegweiser

Die Vorsitzende möchte gern erfahren, wann der Wegweiser restauriert wird bzw. ob eine
Auftragserteilung erfolgt ist. Denn sie möchte nochmal darauf hinweisen, dass ein
abgebrochenes Stück des Wegweisers sich noch im Boden befindet.

Containerlösung Feuerwehr-Hämerten

Die Vorsitzende legt den Ortschaftsräten einen ersten Entwurf des Architekten vor. Dazu
erläutert sie, dass ein Durchbruch zum Dorfgemeinschaftshaus hergestellt werden soll. Die
Heizung des Kindergartens wird in der Feuerwehr integriert, um weiteren Platz zu schaffen.
Allerdings wurde durch die Feuerwehrunfallkasse die Lage der eingeplanten Parkplätze
bemängelt, dies ist jedoch nicht anderweitig lösbar.

Sonstiges

Die Vorsitzende informiert über die Errichtung eines Eigenheimes am Elbblick.

TOP 9 Anfragen und Hinweise

Die Vorsitzende übergibt das Wort an die Ortschaftsräte.

Es gibt keine Anfragen und Hinweise.

Die Vorsitzende schließt die Sitzung um 19:49 Uhr.

Bestätigt: Für die Niederschrift:

gez. Astrid Baklarz Maren Fischer
Vorsitzende des Ortschaftsrates Hämerten Protokollführer


